

希拉里访缅搞“外交赌博”

# 拉拢缅甸：美欲削弱中国影响力

资料图：美国国务卿希拉里



据11月30日出版的《环球时报》报道，美国国务卿希拉里30日抵达缅甸首都内比都，开启对缅的“历史性访问”。希拉里此行受到西方媒体高度关注，美联社与路透社都将此举视为美国“外交政策的赌博”，而希望获得的“红利”之一就是“削弱中国在该地区的影响力”。

希拉里此次访缅被认为是奥巴马参加东亚峰会之后的又一次“彰显美国重返亚太力度”的重大外交举动。美联社11月28日文章说，奥巴马派遣国务卿希拉里对受到孤立的缅甸进行历史性访问，这是在进行“外交政策赌博”。奥巴马打赌在50多年后通过派遣国务卿首次访问缅甸会带来“红利”，其中一项“红利”就是“削弱中国在该地区的影响力”，因为美国及其盟友对中国的崛起心存警惕，同时可实地评估缅甸朝着民主改革所迈出的“小小步伐”。

路透社称，目前公开的希拉里在缅甸行程很少，显示出此次访问的敏感性。报道说，这是一次“高风险”的访问，是一场真正的“外交赌博”，缅甸对民主化进程的承诺以及限制与中国

密切关系的意愿仍然不确定。“缅甸一直到最近都是中国经济和政治的卫星国”，虽然缅甸在9月决定搁置中国支持的36亿美元大坝工程让美国看到了希望，但卡内基国际和平基金会的专家道格拉斯·帕尔说：“访问将强化缅甸小幅度疏远中国的意愿，但这种疏远不应当被估计过头。”

据《环球时报》报道

## 延伸阅读 ★★

缅甸学者：

## 缅甸不会让美国当枪使

美国国务卿希拉里11月30日历史性地出访缅甸，开始撬动这个中国南边“隐士之国”的大门。尽管美国国务院副发言人唐纳日前表示，希拉里此次访缅不针对中国，美国更关切的是缅甸如何推进民主和政治改革，但西方媒体的不少报道都指出，缅甸已成为中美在亚太争夺影响力的一个重要场所。

仰光外国语大学社会学系教授丁吴11月29日接受《环球时报》采访时坦言，

缅甸与美欧改善关系是迟早的事。从历史角度来说，缅甸对接壤的两个大国——印度和中国都不放心，打心底里推崇的外交政策是远交近攻。缅甸当年独立后立即与美国建交。

“缅甸不会全面倒向美国而与中国疏远。”丁吴同时强调，“这与缅甸的生存策略有直接关系。因为缅甸深知，与强大邻国为敌，只会沦为远方他人的盾牌。这点不论是什么样的缅甸政府都很清楚，所以不必担心缅甸会被

美国当枪使。”

中国现代国际关系研究院美国问题专家杨文静11月29日对《环球时报》记者说，希拉里访缅是美国做实重返亚太战略的重要一环，而缅甸遭受西方制裁多年，本身有求变思想，两者一拍即合。杨文静认为，美缅走近肯定对中国有战略压力，中国的战略回旋空间会受到挤压，周边国家的变革对中国也会形成压力。

据《环球时报》报道

## 叙利亚扬言报复阿盟

针对阿盟制裁，叙利亚政府毫不退让。叙利亚外长穆阿利姆11月28日强烈谴责阿盟“发动经济战争”，威胁要用叙利亚独特的地缘政治地位“坚决反击”。

一些分析人士认为，阿盟制裁的效果将取决于阿拉伯国家在多大程度上执行，在阿盟内部存在分歧的情况下，邻国伊拉克和黎巴嫩可能成为大马士革的“生命线”。与此同时，联合国11月28日公布一份报告，谴责叙政府军在8个多月的镇压行动中拷打和杀害数百名儿童，这意味着对巴沙尔政权的国际压力正在不断加大。美俄两国则继续在叙利亚问题上展开博弈，美国副总统拜登将访问土耳其，而俄罗斯计划派航母前往叙利亚。

据美国《纽约时报》11月29日报道，穆阿利姆表示，由于阿盟对叙利亚施加广泛的贸易制裁，表明阿盟实际上已对叙利亚宣布“经济战”。他警告说，尽管大马士革不想威胁任何人，但可以利用叙所处的战略位置进行报复。一些分析家认为，叙利亚是欧亚航线经过的战略要点，也是欧洲货柜车穿越小亚细亚进入沙特、卡塔尔两个制裁“急先锋”国家的必经之路。



11月28日，人们在叙利亚首都大马士革市中心的萨巴·巴赫拉特广场游行示威，抗议阿盟对叙实施制裁的决定。

新华社发

的必经之路。

一名分析人士认为，阿盟制裁给叙利亚的负面影响将是中长期的，但尚不能称做“致命打击”。叙利亚有60%的货物出口到阿拉伯国家，但鉴于伊拉克、黎巴嫩和约旦等与叙利亚经贸往来密切的周边国家已对制裁或弃权或反对，阿盟制裁的实际效果将大打折扣。

但分析人士也称，阿盟制裁提供了一种前景，即最新制裁会深度打击叙总统巴沙尔的一些主要支持者，包括可能帮助他的逊尼派商界领袖。约旦一家新闻网称，制裁的最大作用在于侵蚀巴沙尔政权在叙民众心中的合法性，同时给中东地区商界发出信息，应同巴沙尔政权保持距离。

据《环球时报》报道

## 科特迪瓦前总统 巴博将在海牙受审

据新华社海牙11月30日电（记者 潘治）国际刑事法院11月30日说，科特迪瓦前总统巴博已于当天凌晨被押送至荷兰海牙，他面临反人类罪指控，并将很快接受审讯。这将是该法院自2002年成立以来首次对一国前任领导人进行审讯。

国际刑事法院当天发布新闻公报说，根据该法院11月23日签发的逮捕令，科特迪瓦司法部于11月29日向巴博通告逮捕令并执行移交程序。随后，巴博被押往荷兰，于11月30日凌晨抵达海牙，对他的初次听证会将很快举行。

巴博于今年4月11日被捕后，与其约200名亲信被软禁在科北部地区接受审讯。



11月30日，在英国首都伦敦，罢工支持者在一家医院前举行集会。英国公共部门超过200万名工作人员当天举行大罢工，反对政府养老金改革计划。罢工影响到边境服务、交通、学校等各个领域。

新华社发

## 巴基斯坦宣布不出席波恩会议

据新华社伊斯兰堡11月29日电 巴基斯坦政府29日宣布不出席将于下周举行的有关阿富汗未来前途的波恩会议，以对北约最近空袭巴军事检查站表

示抗议。阿富汗问题国际会议12月5日将在德国波恩举行。此次会议将重点讨论美军撤离之后的阿富汗局势以及同塔利班谈判的可能性。

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN www.svw-vw.com

有些存在，就是为了改变世界

贺帕萨特荣膺B级车销量榜首

唯有绝对可以信赖的驾乘品质，唯有绝对可以信赖的驾乘品质，唯有绝对可以信赖的驾乘品质。

是时侯，为您的非凡加冕不凡！现在起，购买全新帕萨特，即可获赠同级别车型的苹果iPad 2礼包。或选择个性豪华配置套餐，更可获赠上海大众汽车贵宾一年尊享VIP贵宾礼券，让您轻松拥有非凡尊贵！

三款尊享配置方案，总有一款令您满意！全新帕萨特，时代方向，由您掌握！

上海大众汽车服务热线：400-820-7711 官方网站：www.svw.com.cn

青海赛亚金昊汽车销售服务有限公司 NEW PASSAT 全新帕萨特

—— 唯不凡之势 定世界之局 ——

销售地址：西宁市城北区宁张路26号（7-11检查站隔壁）  
销售热线：0971-5318868 服务热线：0971-5318998（24小时）

Das Auto.